

vics jugoszláv belügyminiszterrel tárgyalja meg a magyar demokrácia alakítására és megdöntésére irányuló terveket és veszi át mint közönséges ügynek az összeesküvése, a gyilkosságra, a fegyveres puccsra

Bomlasztottak, szabotáltak, kémkedtek

Pálffy Györgyöt a tárgyalás során beigazolódott, hogy meggyőződéses fasiszta volt, aki kétkulacsos módon férfőzött a Kommunista Pártba, eleve azzal a szándékkal, hogy megtévessze a Párt és az állam vezetőit és a demokrácia hadseregét a demokrácia megbuktatására alkalmas eszközzé változtassa. Beigazolódott, hogy rendszeresen és tervszerűen igyekezett fasiszta tisztekkel átítani a honvédséget. Beigazolódott róla, hogy már 1945 óta jugoszláv ügynökké vált, Lozics és Zsokalj jugoszláv katonai attasék éppen népellenes érzelmei alapján szervezték be a jugoszláv kémhálózatba. Beigazolódott, hogy Pálffy már 1947-ben a római partizánkongresszuson megtárgyalta Nedelkovic jugoszláv ezredessel a magyar népi demokrácia megbuktatására irányuló összeesküvés politikáját. Pálffy volt a népellenes összeesküvés vezetőjének, Rajk Lászlónak legfontosabb cinkosa. Az ő feladata volt a tervezett puccs katonai előkészítése és végrehajtása.

Pálffy dolgozta ki a tervet Rákosi Mátyás, Gerő Ernő és Farkas Mihály meggyilkolására, három, egyenként 12 emberből álló gyilkos külföldi felállítására.

Töle ered a puccs mozgósítási terve, ő adta az utasítást Korondynak a gyilkosságok és a katonai puccs végrehajtására. Beigazolódott, hogy Pálffy igen fontos katonai titkokat árult el egy idegen ország kémiszervezetének, rendszeresen tájékoztatta a jugoszláv ügynököket a magyar hadsereg szervezetről, elhelyezéséről, a határőrségről, a magyar hadiparról.

Brankovról a tárgyaláson beigazolódott, hogy mint a jugoszláv katonai misszió vezetője, mint a jugoszláv követtség tagja, egyik fő szervezője volt a magyar demokrácia alá-

vonatkozó utasításokat.

Beigazolódott Rajkról, hogy pártjának magas funkcionáriusaként mint bel- és mint külügyminiszter közönséges kém volt, idegen hatalmak eszköze, összeesküvő, aljasságra készülő bandita.

aknázására és megdöntésére irányuló szervezkedésnek. A legaktívabban segített kiépíteni a jugoszláv kémhálózatot Magyarországon. Brankov volt Rankovics főmegbízottja, ő ellenőrizte Rajk összeesküvő tevékenységét, ő közvetítette Titoék parancsait magyarországi ügynökeinek.

Beigazolódott, hogy Brankov átállása Titoék táborából a demokrácia és a szocializmus híveinek táborába, Tito és Rankovics utasítására történt azzal az aljas szándékkal, hogy így aktívabban és eredményesebben vehet részt a Magyar Népköztársaság megbuktatására irányuló szervezkedésben. Beigazolódott, hogy Brankov részes abban a gyilkosságban, amelyet Rankovics utasítására a budapesti jugoszláv követtség szervezett és amelynek célja az volt, hogy eltegyék láb alól Moics Milost, attól tartva, hogy Moics leleplezi Magyarországon folytatott kémtevékenységüket és bomlasztó üzemleiket.

Szőnyi Tiborról beigazolódott, hogy a háború alatt amerikai kémme lett, hogy Svájcban Noel H. Fieldtől és Allan Dullestől kapott utasítást, az ő irányításukkal magyar emigránsokból kémcsoportot szervezett, hogy az amerikai kémiszervezet jugoszláv ügynökeinek segítségével érkezett haza Magyarországra. Magyarországi tevékenysége az amerikai és jugoszláv kémiszervezetek szolgálatában állott. Beigazolódott, hogy amerikai és jugoszláv kémeket helyezett el a Magyar Köztársaság fontos közigazgatási állásaiban abból a célból, hogy bomlasszanak, szabotáljanak, kémkedjenek.

Beigazolódott, hogy Szőnyi Tibor Rajk László egyik legfontosabb segítőtársa volt a Magyar Népköztársaság megdöntésére irányuló szervezkedésben.

Korondy ellen emelt. Beigazolódott, hogy Korondy, a fasiszta csendőrszázados Rajk és Pálffy jóvoltából került a rendőrségre. Azzal a céllal tevékenykedett, hogy a demokrácia karhatalmából demokráciaellenes fegyveres erőt képezzen. Bebizonyosodott, hogy Rajk és Pálffy utasítására előkészítette a fegyveres puccsot, különleges tiszt fegyveres különítményt szervezett és előkészítette Rákosi Mátyás, Farkas Mihály és Gerő Ernő meggyilkolását.

Justus Párol a tárgyalás bebizonyította, hogy 1932 óta rendőri besúgó, hol Magyarországon, hol Franciaországban egyaránt kiszolgált a Horthyékat. De bebizonyosodott az is, hogy Justus Horthyék besúgója, Titoék és a francia kémiszervezet ügynökévé lett, hogy a budapesti jugoszláv követtségnek, majd közvetlenül Rankovicsnak és a budapesti francia követtség sajtóattaséjának, Gachotnak gyűjtötte és szolgáltatta ki rendszeresen a magyar politikai és gazdasági életéről szóló kémanyagot, államtitkokat, előbb a Szociáldemokrata Párt, majd a Magyar Dolgozók Pártja központi vezetőségi ülésén megszerzett bizalmas anyagokat. Bebizonyosodott, hogy

Justus besúgól és hírszerző minőségében úgynevezett ideológiai bomlasztó munkát is végzett, rendszeres demokráciaellenes, úgynevezett nevelőmunkát végzett. Környezete egész tevékenységét a Népköztársaság megdöntésére irányuló összeesküvéssel hangozta össze, melynek élén Titoék megbízásából Rajk állott.

Rajkék uralomrajutása véres terrort, tízezrek legyilkolását jelentette volna

Tisztelt népbíróság! Nem elég a vádlottak bűneit ismerni ahhoz, hogy ítélkezzünk feletük. Ismerni kell ennek az összeesküvésnek politikai hátterét, céljait és tartalmát. Látni kell ennek az összeesküvésnek teljes politikai összefüggését ahhoz, hogy felmérhessük a vádlottak bűneinek egész horderejét.

Tulajdonképpen miről volt itt szó, igen tisztelt népbíróság, mik voltak ennek az összeesküvő bandának politikai céljai? Ennek felderítésével sem kell a vád képviselőinek sokat vesződnie, hiszen a fő tárgyalás teljes világosságot derített céljaira. Röviden szólva

restaurálni akarták Magyarországon a kapitalizmust. Vissza akarták állítani a nagybirtokosok és tőkés uralmát.

Rajk László és Pálffy György félreérthetetlen nyíltsággal beszéltek erről. Világossá lett a fő tárgyaláson, hogy Rajk amerikai és jugoszláv gazdái megbízásából előbb arra törekedett, hogy segítsen megakadályozni a demokrácia és szocialista erők győzelmét a magyar reakció erői felett. Később, amikor a magyar munkásosztály vezette demokrácia erők felülkerekedtek és megkezdődött az előrehaladást a szocializmus felé, az összeesküvők a magyar népköztársaság erőszakos megbuktatására, a régi rend restaurálására törekedtek. A Rajk vezetés alatt álló és a fegyveres puccs sikere utáni felállítandó koalíciós kormány Nagy Ferenc híveivel, a jobboldali szociáldemokraták képviselőivel, Rajkkal, Pálffyval, Rob Antonnal egyetemben a kapitalizmus restaurálásának, a népi demokrácia vívmányai megsemmisítésének a kormánya lett volna.

Nem véletlen, hogy Rankovics a fegyveres puccs előkészítése idején Rajkkel lelkére köti a jobboldali erők tömörítését, a nacionalista és sovinszta elemek, a klerikális és a kulák reakció felhasználását.

Kell-e bizonyítani, hogy egy kormány, amely magába foglalta volna a jobboldali szociáldemokratáktól Nagy Ferencig és Mindszenty híveig a magyar reakció minden válfaját, a magyar népi demokrácia felszámolásának, az államostások megsemmisítésének, a földreform likvidálásának kormánya lett volna. Nyilvánvaló az is, hogy ez az új kormány Rajkék vezetésével nemcsak egyszerűen a nagybirtokos és a nagytőke restaurálásának kormánya lett volna, hanem fasiszta, titoista kormány, olyan kormány, amely véres terrort, tízezrek meggyilkolásával igyekezett volna felszámolni demokráciánk történelmi vívmányait.

Hiszen a katonai puccs végrehajtását nemcsak Pálffy és Korondy horthysta tiszteiből álló különítményei végezték volna, hanem amint azt Rankovics Rajkkal Pakson közölte, az amerikai és angol övezetekben megszerzett régi nyilas csendőralakulatok is.

A fasiszmus politikai ábécéje

A fasiszta Pálffy erről azt mondotta: Teljesen tisztában voltam azzal, hogy egy ilyen megindított folyamat nem áll meg féltúton. Tudtam, hogy nincsenek langyos középútak — mondotta — és így folytatta: Vagy, vagy. Egy ilyen burzsoá demokrácia célú vállalkozás a magyar politikában akár akarjuk, akár nem, viszszaemegy egészen a Horthy-fasiszmusig és azzal is tisztában voltam, hogy egy ilyen visszatérés a fasiszmust jellemző brutális rendszert elnyomást is jelent a munkásokkal szemben.

Igy vallott Pálffy a fő tárgyaláson. Rajk maga cinikus nyíltsággal jelentette ki, hogy ő politikai ember léteére tisztában volt ezzel a következménnyel, tudta, hogy mi történt volna ha Pálffy Korondy és Rankovics jugoszláv és magyar fasiszta munkások kezdtek volna. Ezt mondta erről Rajk: „Minden esetre a legmesszebbmenő kegyetlenkedés, mérszálás következett volna azokkal a demokrácia erőkkel szemben, akik őket, már min, a nyilasokat az országból kiszorították, a kapitalizmust fokozatosan likvidálták, a földeket fel-

osztották, az üzemeket, bankokat államosították stb. Erre nyilvánvalóan gondoltam — mondotta Rajk — hiszen politikai ember vagyok, ismerem a politika ábécéjét”.

Ime Rajk szerint a dolgozó tömegek szolgátságba taszítása legjobb képviselőik ezrelnek és tízezeinek legyilkolása, mint politikai ábécé, így tanulta meg a fasiszma ábécéjét mestereitől és gazdájától, Titótól, aki ezt a politikai ábécét a szerb, horvát szlovén nép, Jugoszlávia népeinek hátán hajta végre.

Hazánkból idegen gyarmatot akartak csinálni

Az is nyilvánvaló tisztelt népbíróság, hogy Rajkék összeesküvése a magyar függetlenség eladására, a nemzeti szuverenitás felszámolására irányult.

Ez a banda arra szövetkezett, hogy idegen igába hajtsa Magyarországot, hogy hazánkat külföldi gyarmattá tegye, hogy kormányát idegen kémből és ügynökökből állítsák össze, hogy önálló és független Magyarországot helyett idegen fűttszóra táncol, idegen ügynökök parancsát végrehajtó, a magyar nemzeti érdekeket eláruló rendszert teremtsenek.

Rankovics Rajkkal való keleti és paksi találkozásán nem csinált titkot abból, hogy mit ért ő Jugoszlávia szerepén, hiszen a jugoszláv katonai egységeket is azért akarták Titoék és Rankovicsék a puccs végrehajtására magyar területre átdobni, mert nem bíztak meg Pálffy és Korondy által megszervezendő magyar csapatokban sem és ezért, mint Rajk kifejtette, jugoszláv egységekkel akarták „bekeríteni” a magyar egységeket.

Tito parancsnoksága a magyar hadsereg felett, jugoszláv tisztek a magyar tisztek felett, jugoszláv fennhatóság a magyar ál-

lam felett, ez az értelme a „bekerítésnek” Rajk Lászlói műszavának.

A paksi találkozáson Rankovics közölte, a jugoszláv úgynevezett igényeket a hatalom átvétele után. Rajk erről, ezekről az igényekről a következőket mondotta: „Először a fegyveres erők feletti akarat teljes rendelkezési jogot biztosítani maguknak, tehát a honvédség és a rendőrség felett. Hogy ez megvalósuljon, Rankovics közölte is velem: Tito leghatározottabb kívánsága, hogy Pálffy legyen a honvédelmi miniszter, mint az ő megbízható embere, valamint Rob Anton, a jugoszláv ügynök belügyminiszter. Tito természetesen szem előtt tartotta a végcél, azaz egy államblokk létrehozását.

Olyan külpolitikát követelt Magyarországot részéről és erre garanciát, amely mindenkor összhangban áll Jugoszlávia külpolitikájával, azaz külpolitikailag is alárendelt viszonyt a jugoszláv kormánnyal.

Végül, mivel Jugoszlávia iparilag fejletlen ország, követelte, hogy akár magyar érdekek teljes háttérbe szorításával is, a teljes magyar ipart elsősorban a jugoszláv öt éves terv és gazdaságpolitika megvalósításának kell alárendelni.

Aki a Szovjetunió ellensége, az egyben az ország függetlenségének és békéjének is ellensége

Nem csodálkozom, ha minden öntudatos, dolgozó magyarnak, akiben a hazafias becsületérzés egy szikra élt, ököbe szorult a keze, ha ezeket a hazaáruló, egész nemzetünket lebecsülő és meggyalázó terveket hallja. Nemcsak Rajk s bandája hazaáruló munkája, függetlenségünket áruhá bocsátó tevékenykedése világosodik meg előttünk, hanem ezeket a Tito-féle feltételeket és igényeket halljuk, hanem egyben az is kiderül, hogy milyen mérhetetlen sovinsztagóg, micsoda nagyzási mániája és Titoban és bandájában, milyen lenézés van bennük a magyar nép iránt.

Egymagában az a tény, hogy komolyan gondolhattak arra és komolyan számbavették tervük megvalósítására azt, hogy a magyar nép eltűrne egy ilyen leigázást, mutatja, hogy semmibe vették a magyar nép ragaszkodását, függetlenségéhez, hogy kigunyolták népünk nemzeti becsületét. Soha arra, hogy Titoék „bekeretezzék” a független magyar államot, soha arra, hogy saját ügynökeikből állítsanak össze a magyar államnak kormányt, sor nem kerülhetett volna. De jellemző Titora, Rankovicsra és jellemző Rajkra, meg Pálffyra, hogy erre komolyan gondolják.

Ezeknek a gyalázatos terveknek, gyalázatos feltételeknek, ezeknek a becsületünkbe gázoló feltételeknek fényénél értékelhetjük legjobban a nyugati imperialista rádióknak és sajtónak azt az igyekezetét, hogy Rajkot és cinkosait valamiféle nemzeti vonal képviselőjévé avassa.

London és Washington rádiói az angol és amerikai imperialisták szóvivői számára nemzetközi vonal képviselője az, aki 18 éven át hivatalosan foglalkozott besúgással és árulással, aki kicsinyben és nagyban árulta a hazát külföldi imperialistáknak, kémfőnöknek.

Noel H. Fieldtől, Allan Dullestől, a Dexuime Bureau és Gestapó kereszttől Tito és Rankovics kémiszervezetéig.

Tisztelt népbíróság! Abból hogy Rajk és cinkosai a magyar függetlenség elárulására szövetkeztek, szervesen következik, hogy ki akarták tenni országunkat a hatalmas demokrácia békétáborból és szembe akarták fordítani a Szovjetunióval. Itt ugyanakkor az éremnek két oldaláról van szó. Rajkék azért voltak szovjetellenesek, mert a Szovjetunióban látták — és teljes joggal — békén és a magyar függetlenség legfőbb támaszát és védelmezőjét. És megfordítva, azért voltak szovjetellenesek, mert a béke

Vegyél részt az Embecsportfogadáson

TOTO

típszelvény ára 3.30 Ft.

Akarsz minden valóba sportpályát?

Akard a magyar sportot?

Akard a tömegsportot?

A célok érdekében fogadj: NYERHETSZI!

Típszelvények kaphatók: trafikokban, osztályszójáték főúrsítókna! és postahivataloknál.

és a magyar nép függetlenségének elengedhetetlen feltétele. A magyar népi demokrácia egész politikai fejlődése bizonyítja, hogy aki a Szovjetunió ellensége, az egyben a magyar dolgozók hatalmának és az ország függetlenségének és békéjének is ellensége.

A magyar népbíróság politikai és morális értelemben ítélik Tito, Rankovics, Gyilas és Kardelj bünszövetkezete felett is

Nem véletlen, hogy Rajkék és Szönyiek imperialista gazdától, Dukától, Rankovicsig és Titóig a magyar kommunisták pártjának, a Magyar Dolgozók Pártjának harcképtelené tételére kaptak megbízást. Az ellenség is megtanulta, hogy a Párt a népek, a demokráciának, a Népköztársaságnak az őre és védelmezője és megtanulta azt is, hogy a népi demokrácia ledőléséhez azoknak a vezetőeknek a likvidálása szükséges, akik a Párt élén, a magyar munkásosztály, dolgozó népünk ügyének legjobb védelmezői és egyben népi demokratikus kormányunk biztos támaszai.

Nem véletlen tehát, hogy népi demokráciánk megbuktatására irányuló

összeesküvő terv szervezésében részt vevő Tito, Rankovics és Kardelj legfőbb vezetőinek a kapcsolata, „ártalmatlan” tétel, elsősorban pedig Rákosi Mátyás, Gerő Ernő és Farkas Mihály meggyilkolása volt.

Érthető tehát, hogy dolgozó népünk milliói tömegesen elsősorban az összeesküvőknek ezen a galád tervén háborodtak fel, ösztönösen megérezvén, hogy aki Pártunk és népünk vezetőjére, Rákosi Mátyásra akarja felemelni véres kezét, az egyben a nép hatalmának, felemelkedésének és jólétének is orvgyilkosa.

Igen tisztelt népbíróság! A nyugati imperialista körök szövívei ezzel a perrel kapcsolatban, hogy

A Tito-klikk szovjetellenessége régi keletű

Rajk elmondotta vallomásaiban, hogy a francia internálótáborokban tucatjával működtek olyan jugoszlávok, akik hozzá hasonlóan kapcsolatban állottak a francia kémirodával és akiket hozzá hasonlóan a Gestapo segített vissza Jugoszláviába. Hadd tegyem hozzá Rajk vallomáshoz, hogy a magyar tapasztalatok alapján felettebb valószínű, hogy

ezeknek az embereknek nagyrészt annak idején Pál jugoszláv régens herceg fasiszta rendőrsége küldte Spanyolországba, éppen úgy, mint ahogy Rajkot Horthy rendőrsége küldte.

Rajk és Brankov vallomásából kiderül, hogy ezek az emberek ma vezető kormányzati állásokat töltenek be a mai Jugoszláviában. Titóék bizalmi emberei és az amerikai kémszervezet vezetői között már a második világháború idején fennálló kapcsolatokról vallott itt Brankovon kívül Szönyi Tibor is. Szönyi svájci trockista csoportja az amerikai és a jugoszláv kémszervezet szoros együttműködése révén került 1945-ben vissza Magyarországra. Misa Lompar a háború alatt Svájcban, Laticnovics Marseilleben, Velabit Londonban, Joanovics

Titóék tudatosan küldték halálba a becsületes jugoszláv kommunisták ezreit

Rajk megbízásából dr. Szébenyi Endre akkori belügyi államtitkár, a Nagy Ferenc-féle összeesküvés egész anyagát átadta Ciciminek, aki azt eljuttatta Anglia és Amerika budapesti megbízottaihoz. Brankov elmondotta, hogy Kardelj jugoszláv miniszterelnökhelyettes 1946-ban Ciciminnél sürgette a magyar belső helyzetről szóló jelentést azzal az indoklással, hogy

Igen tisztelt népbíróság! Természetes, hogy az összeesküvők, akiknek célja a kapitalizmus restaurálása, a fasiszta típusú véres diktatúra bevezetése, az ország függetlenségének elárulása és imperialisták számára való gyarmatosítás volt, figyelmüket és erőfeszítéseiket annak a politikai erőnek, annak a

nagy Pártnak a meggyengítésére és bomlasztására fordították, amely Magyarországon a dolgozó nép győzelmének a szervezője volt, amelynek politikai célműködésén és harci elszántságán megtört a belső és külső reakció minden próbálkozása.

— Igen tisztelt népbíróság! Ter-
mészetes, hogy az összeesküvők,
akiknek célja a kapitalizmus restau-
rálása, a fasiszta típusú véres dik-
tatura bevezetése, az ország függet-
lenségének elárulása és imperialis-
ták számára való gyarmatosítás
volt, figyelmüket és erőfeszítéseiket
annak a politikai erőnek, annak a

ván Schweinitzer adott át a ma-
gyar rendőrség archivumával
együtt az amerikaiaknak és
amelynek a segítségével Abbá-
ziában 1947 nyarán formálisan
is jugoszláv ügynökök szer-
vezte be az akkori magyar bel-
ügyminisztert, csakis az ameri-
kai kémszervezet jóvoltából kap-
hatta meg.

— Mindezek a tények és Bran-
kov vallomása a jugoszláv par-
tizánharc kulisszatitkairól, új

A Gestapótól eltanult gengszter módszerek

A jugoszláv uralkodó klikk és az imperialista kémszervezetek közötti együttműködés tényében könnyebben válik érthetőbbé Titóék működése Magyarországon. Könnyebben érthetjük meg a jugoszláv követség által alkalmazott módszereket a magyar népi demokrácia aláaknázására. Miután idegen kémszervezetek szolgálatában állottak és eltanulták tőlük a nyugati hírszerző szervezetek skrupulusmentes, minden erkölcsi és emberi szempontot lábbal tipró gengszter módszereit, ők maguk ugyanezeket a módszereket alkalmazták, a budapesti követségüket gengszter módszereket alkalmazó kém- és összeesküvő központtá épített ki.

Jellemző Rankovicsra, hogy Rajk Lászlót Abbáziában hogyan zsarolja meg, hogy nem elégzik meg a Rajk által felajánlott politikai együttműködéssel, hanem kihúzza zsebéből Rajk 1931-es besugói munkát vállaló nyilatkozatát annak rendje és módja szerint jugoszláv besugónak szervezi meg és mint ilyenrel bánik vele a jövőben. Jellemző ezekre a titóista gengszter módszerekre, hogy magyarországi ügynökeiket kizárólag a régi horthysta besugók, provokátorok közül toborozták. Nemcsak Rajkra vonatkozik ez, hanem Rob Antonra, Szalai Andrásra, Bán Antalra és apró spicli-szolgálatokat és a nagy politikai ügynöki szolgálatokat, teljesítő jugoszláv ágensekre egyaránt.

Nem csodálatos, hogy az amerikai kémszervezet és az Intelligence Service iskolájában kitanult, a Gestapó módszereket dicserő Rankovics, banditákat, kémeket, gyilkosokat küld Magyarországra, jugoszláv diplomáciai köntösben, hogy meggyilkoltatja

Rajk a különféle reakciós erők szétverése után válik a reakció főfigurájává

A Tito-klikk politikájának két szakasza volt. Az első szakaszban, amikor a keleturópai országokban még nem dőlt el a harc a polgári reakció és a népi demokrácia között és a népi demokrácia erők harcában még számítani lehetett a reakció felülkerekedésére, Titóék tartalékban maradtak, még nem mutatták ki foguk fehérlését, még nem léptek fel nyíltan az amerikai imperializmus szovjetellenes rohamcsapatoként. Ilyen rohamcsapatként csak a keleturópai fejlődés második szakaszában léptek fel, amikor a demokrácia és a szocializmus erői ezekben az országokban már döntő győzelmet arattak és a szovjetellenes imperialistabarát

megvilágításba helyezik Tito, Kardelj, Rankovics és Gyilas egész multját, egész szerepét a jugoszláv partizánharcban. Titóék a partizán vezérkarhoz küldött amerikai és angol hírszerző tisztek révén már a háború alatt az amerikai és angol imperializmusra vettek irányt és együttműködtek vele a Szovjetunió ellen, ugyanakkor amikor a Szovjet Hadsereg Jugoszlávia felszabadításáért ontotta véréit. A Zsujovics és Hebrang elleni harc Titóék harca volt azok ellen az igaz jugoszláv hazafiak ellen, akik már a partizánháború idején elleneztek az angol és amerikai imperialistákkal és kémszervezetekkel való együttműködést. Brankov vallomásának egyik drámai és megdöbbentő része az, amely arról szól, hogy Titóék tudatosan küldték a partizánharc alatt a biztos halálba a becsületes jugoszláv kommunisták ezreit, azzal az előre megfontolt szándékkal, hogy így biztosítják hatalmukat a háború befejezése után az országban és a pártban.

— felve a leleplezéstől — Moics Milost, hogy Joanovics és Jojkics személyében gyilkossági szakértőket küld Budapestre, hogy a budapesti jugoszláv követség konzuli osztálya ülévelhamisítással, emberrablással, szöktetéssel foglalkozik. Nem különös ezek után, hogy a Magyar Népköztársaság elleni fegyveres puccs szervezésének főközpontja a budapesti jugoszláv követség, hogy a Tito-klikk provokációkkal, határcidensekkel, fegyveres segítséggel, az amerikai és angol megszállási övezetben lévő magyar fasiszta egyének jugoszláv területen való átengedésével kész megsegíteni a magyar népi demokrácia megdöntésére irányuló összeesküvéket. Ezek a gengsztermódszerek természetes velejárói a jugoszláv árulók politikai programjának. Erre a politikai programra is bőséges fényt derített ez a főtárgyalás. A lényege ennek a politikai programnak a nyugati imperializmus kiszolgálása a demokrácia és a szocializmus elleni harcban, elsősorban Délkelet-Európában. Rajk és Brankov elmondották Titóék programját a jugoszláv hegemoniáról, a Jugoszlávia vezetése alatt megszervezendő balkáni államszövetségről. A jugoszláv vezetés ebben az államszövetségben arra szolgált volna, hogy ezeket az országokat fokról-fokra a Szovjetunió ellen fordítsák és kiszolgáltassák az imperialistáknak. Rajk Rankovicsal folytatott abbáziai, kelebiai és paksi tárgyalásai alapján kimerítő és pontos képet rajzolt Titóék politikájáról és taktikájáról, amely ennek a szovjetellenes, imperialista szolgálatban álló balkáni blokknak a létrehozására irányult.

— Tisztelt népbíróság! Ezzel az ügyvezetett politikai programmal és ezekkel a módszerekkel folyt a jugoszláv árulók és kémek aknamunkája nemcsak nálunk, hanem az összes népi demokratikus országokban, mint ahogy azt megmutatták Brankov, Pálfi és Rajk vallomásai Titóék kapcsolatairól, ügynökeik aknamunkájáról. Albániától Lengyelorszáig és Romániától Csehszlovákiáig.

Igen tisztelt népbíróság! Nemcsak Rajknak és büntársainak jugoszláv gazdái ülnek ezen a főtárgyaláson a vádlottak padján, hanem Titóék gazdái is: a nyugati, elsősorban az amerikai imperialisták. Az amerikai kémszervezetek különleges beosztási módszereire derít fényt ez a főtárgyalás. A tárgyalás anyagából ugyanis kitűnik, hogy az amerikai kémszervezetek még a hiterlenes háború idején jöőre készültek a szocializmus és a demokrácia erők elleni harcra. Nemcsak, hogy úgy mondtam, bizonyos normális diplomáciai és politikai eszközökkel, hanem a demokratikus erők, a forradalmi munkáspártok belső bomlasztásának alattomos eszközeivel is. Rankovics mögött Field és Duiles árnyéka áll.

A Rajk-féle összeesküvés per leleplezésére az amerikai imperialista szokásos tagadással és szokásos módszerekkel ismételtelen kerek tagadással válaszoltak. Kovács alezredes nyilatkozott, hogy Rajkkal soha életében nem találkozott, Chapin az Egyesült Államok budapesti követe kijelenti, hogy Rajkkal soha nem beszélt Rankovicsal való kelebiai találkozásáról és Tito vereséről. Az amerikai kémszervezeteknek a vezetői tagadnak és alibit próbálnak bizonyítani. De milyen alapon tagadnak, amikor politikájuk, tetteik bizonyítanak? Igaz, vagy nem igaz, hogy Ausztria amerikai zónájában most is ott vannak katonai egységekben meg-

később, a magyar munkásosztály döntő győzelmei után, a különféle reakciós erőknek a szétverése után kerül homlokukra és válik Titóék miniszterelnökhelyettesévé, a magyar reakciónak felelőssége is ideigencsen főfigurájává. Titóék és imperialista gazdái nem Rajk szép szeméért, vettek ő reá irányt, hanem azért, mert Nagy Ferenc, Mindszentyre már nem vehettek irányt. De a kulák reakció, a klerikális reakció erőitől akkor sem mondtak le, amikor már Rajkra vettek irányt. Rankovics Pakson külön figyelemmel a Rajkot a klerikális reakció felhasználásának fontosságára, hogy Rajk fegyveres puccsának sikeréhez feltétlenül szükséges, hogy az országban ne egy Pöcspetri legyen, hanem hogy az egész ország egy nagy Pöcspetrivé változzék.

A gengszter-eszközöknek és a gengszter-programoknak ilyen egyszerű velejárója a sötétben bujkálás, a maszkírozás, a politikai álcázás, a kétkulacsosság gengszterművészete. Rankovics leckét ad eből a művészetből. Kifejti neki Titó ügyvezetett „zseniális” áthangolási tervét arról, hogyan fogják a jugoszláv néptömegeket fokról-fokra a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen hangolni. Az álcázásnak ezt a gengszter-művészetét készülnék alkalmazni Magyarországon is, ahol a Rajk-féle új kormány a puccs után kiáltványt akart kiadni, a Szovjetunió iránti változatosan „barátság-ros”, ugyanakkor felajánlva közvetlen szolgálatát, a Szovjetunió és Jugoszlávia közötti konfliktusban. Rajk és bandája Rákosi meggyilkolására készülve, az ország lefelfedése készülve, a szovjet-magyar barátság útjáról leterve, egyben a magyar dolgozók becsapására készültek. Fasiszta, gyilkos, kommunista vértől csepegtető kezét baráti parolára akarja nyujtani a Szovjetunió, hogy ezzel homokot szórjon a magyar dolgozók szemébe.

Az amerikai kémszervezetek harca a demokrácia erők ellen

Igen tisztelt népbíróság! Ezzel az ügyvezetett politikai programmal és ezekkel a módszerekkel folyt a jugoszláv árulók és kémek aknamunkája nemcsak nálunk, hanem az összes népi demokratikus országokban, mint ahogy azt megmutatták Brankov, Pálfi és Rajk vallomásai Titóék kapcsolatairól, ügynökeik aknamunkájáról. Albániától Lengyelorszáig és Romániától Csehszlovákiáig.

Igen tisztelt népbíróság! Nemcsak Rajknak és büntársainak jugoszláv gazdái ülnek ezen a főtárgyaláson a vádlottak padján, hanem Titóék gazdái is: a nyugati, elsősorban az amerikai imperialisták. Az amerikai kémszervezetek különleges beosztási módszereire derít fényt ez a főtárgyalás. A tárgyalás anyagából ugyanis kitűnik, hogy az amerikai kémszervezetek még a hiterlenes háború idején jöőre készültek a szocializmus és a demokrácia erők elleni harcra. Nemcsak, hogy úgy mondtam, bizonyos normális diplomáciai és politikai eszközökkel, hanem a demokratikus erők, a forradalmi munkáspártok belső bomlasztásának alattomos eszközeivel is. Rankovics mögött Field és Duiles árnyéka áll.

A Rajk-féle összeesküvés per leleplezésére az amerikai imperialista szokásos tagadással és szokásos módszerekkel ismételtelen kerek tagadással válaszoltak. Kovács alezredes nyilatkozott, hogy Rajkkal soha életében nem találkozott, Chapin az Egyesült Államok budapesti követe kijelenti, hogy Rajkkal soha nem beszélt Rankovicsal való kelebiai találkozásáról és Tito vereséről. Az amerikai kémszervezeteknek a vezetői tagadnak és alibit próbálnak bizonyítani. De milyen alapon tagadnak, amikor politikájuk, tetteik bizonyítanak? Igaz, vagy nem igaz, hogy Ausztria amerikai zónájában most is ott vannak katonai egységekben meg-

Ma délután 5 órakor üzemi és körzeti titkári értekezletet tartunk

szervezte Kisbarnaki Farkas Ferenc faszita csapatát? Mire tartoztak őket, hanem olyan célokra, amelynekre itt a fővárosban de- rült fény? Milyen alapon tagadják, hogy Allan Dulles úrnak köze volt Szónyi Tibor kémcsoporthoz, amikor Allan Dullesnek a fivére John Foster Dulles 1948 tavaszán, tehát éppen akkor, amikor Titoék és Rajkék fokozott aktivitásba léptek, jelentette be az amerikai imperializmus ügyvezető „Operation X” nevű tervét földalatti mozgalom megszervezéséről a népi demokráciákban?

— Ennek a titkos tervnek a lényegét John Foster Dulles nyomán a svájci „Die Tat” című lap 1949

Az ügyvezető amerikai „demokrácia” Hitler és Horthy módszereit vette át

— Az „egyedül údvizítő amerikai demokrácia” gangszter módszereiről, fasista céljairól rántottuk le az álarcot ezen a bírósági fővárosi tárgyaláson. Itt áll előtűnk az az ügyvezető demokrácia, mint Hitler és Horthy módszereinek törvényes örököse. Rajkot és Stolte-t, Schweinitzert és Kisbarnaki Farkast a faszitustól vette át és állította szolgálatába az amerikai „demokrácia”, hogy felhasználja őket a magyar nép ellen.

— Tito és Rankovics egész politikai programjának, a puccsista tervnek a sugalmazója és közke- zelője az amerikai imperializmus. Az amerikai és angol kémiszervezetek vérszolgálatát meg a Hitler elleni háború idején Titoék, hogy megakadályozzák Délkelet-Európa népeinek nemzeti és szociális felszabadu-

Az elkövetkezendő ítélet része lesz a békéért folyó harcok

— A tárgyalás anyagából kiderült, hogy Rajk fegyveres puccsa és gyilkosságai 1949 február és 1949 június közötti időszakra voltak időzítve. Szónyi a puccs utáni pártkonferenciát 1949 nyarára akarta összehívni. Pálffy 1949 tavaszt jelölte meg a puccs-terv végrehajtásának időpontjaként. Nos, emlékezzünk ennek a periódusnak a világpolitikai konstellációjára. Aligha tévedés azt állítani, hogy a berlini légi hid körül mesterségesen ki- élezett konfliktus, hogy a párisi külügyminiszeri konferencia előtt mesterségesen tokozott szovjetellenes, ügyvezető hideg háború, egyebek között éppen a Rankovics és Rajk-féle időzítés célját szolgálták: a Szovjetunió lekötését, a szabad kéz biztosítását a jugoszláv és a magyar orvgyilkosok számára.

— Amikor a Magyar Köztársaság hatóságai ez év májusában megkezdtek az összeesküvés felgöngyölítését és az összeesküvők letartóztatását, akkor nemcsak a Magyar Népköztársaság államrendjét védelmezték meg a bérnyitásoktól, hanem egyben keresztülvitték a háborús uszítókat tervei a nemzetközi politika egyik nem kevésbé fontos szakaszán.

— Nem kételkedem abban, hogy a népbíróság ítéletének keménysége és következetessége ennek a hazaáruló, összeesküvő bandának a könyörtelen felszámolásával hozzá fog járulni az imperialista háborús uszítókat agresszív terveinek további megakadályozásához. Ez a tárgyalás és az elkövetkezendő ítélet része annak a harcnak, amelyet a világ demokratikus és szocia-

A vádhatóság képviselője valamennyi vádlottra halálbüntetést kér

— E perrel kapcsolatban a nyugati országokban bizonyos ódairól azt kérjük, hogyan került ennyi áruló a forradalmi munkásmozgalom sorába? Furcsa, hogy éppen azok kértek ezt, akik a legjobban tudnának felelni erre a kérdésre: a kémiszervezetek, az imperialista trösztök szószólói vannak kérdésre bennünket ezekért az árulókról, éppen azok, akik beküldték őket a mi sorainkba, a forradalmi mozgalom belső bomlasztásába. Régi módszer ellenséges

április 26-i száma a következőképpen foglalta össze: „A nyugat mindenekelőtt megkísérelte, hogy hozzáférkösse a népi demokráciák uralkodó osztályának kérdéseire és elítélésére és állítólag ez irányban várakozáson felül eredményeket érték el” — írja a „Die Tat” az idézett helyen.

— Nos ebben a néhány sornyi vallomásban benne van az egész fővárosi tárgyalás anyaga, benne van Tito, Kardelj, Gyilasz és Rankovics szöröstől-böröstől, az amerikai imperialisták „Operation X” lepel. Mire való tehát Chapin úr, Dulles úr, Kovács alezredes úr tagadása és alibi-je?

Az ügyvezető amerikai „demokrácia” Hitler és Horthy módszereit vette át

— Az „egyedül údvizítő amerikai demokrácia” gangszter módszereiről, fasista céljairól rántottuk le az álarcot ezen a bírósági fővárosi tárgyaláson. Itt áll előtűnk az az ügyvezető demokrácia, mint Hitler és Horthy módszereinek törvényes örököse. Rajkot és Stolte-t, Schweinitzert és Kisbarnaki Farkast a faszitustól vette át és állította szolgálatába az amerikai „demokrácia”, hogy felhasználja őket a magyar nép ellen.

Az elkövetkezendő ítélet része lesz a békéért folyó harcok

— A tárgyalás anyagából kiderült, hogy Rajk fegyveres puccsa és gyilkosságai 1949 február és 1949 június közötti időszakra voltak időzítve. Szónyi a puccs utáni pártkonferenciát 1949 nyarára akarta összehívni. Pálffy 1949 tavaszt jelölte meg a puccs-terv végrehajtásának időpontjaként. Nos, emlékezzünk ennek a periódusnak a világpolitikai konstellációjára. Aligha tévedés azt állítani, hogy a berlini légi hid körül mesterségesen ki- élezett konfliktus, hogy a párisi külügyminiszeri konferencia előtt mesterségesen tokozott szovjetellenes, ügyvezető hideg háború, egyebek között éppen a Rankovics és Rajk-féle időzítés célját szolgálták: a Szovjetunió lekötését, a szabad kéz biztosítását a jugoszláv és a magyar orvgyilkosok számára.

— Amikor a Magyar Köztársaság hatóságai ez év májusában megkezdtek az összeesküvés felgöngyölítését és az összeesküvők letartóztatását, akkor nemcsak a Magyar Népköztársaság államrendjét védelmezték meg a bérnyitásoktól, hanem egyben keresztülvitték a háborús uszítókat tervei a nemzetközi politika egyik nem kevésbé fontos szakaszán.

— Nem kételkedem abban, hogy a népbíróság ítéletének keménysége és következetessége ennek a hazaáruló, összeesküvő bandának a könyörtelen felszámolásával hozzá fog járulni az imperialista háborús uszítókat agresszív terveinek további megakadályozásához. Ez a tárgyalás és az elkövetkezendő ítélet része annak a harcnak, amelyet a világ demokratikus és szocia-

A vádhatóság képviselője valamennyi vádlottra halálbüntetést kér

— E perrel kapcsolatban a nyugati országokban bizonyos ódairól azt kérjük, hogyan került ennyi áruló a forradalmi munkásmozgalom sorába? Furcsa, hogy éppen azok kértek ezt, akik a legjobban tudnának felelni erre a kérdésre: a kémiszervezetek, az imperialista trösztök szószólói vannak kérdésre bennünket ezekért az árulókról, éppen azok, akik beküldték őket a mi sorainkba, a forradalmi mozgalom belső bomlasztásába. Régi módszer ellenséges

nem a vádlottak lélektanának felderítésével is? Egy ál- lamellenes összeesküvés tárgyalá- sán, véleményem szerint, a vádlottak cselekedetei a döntőek. A lélektani motívumok felettlőbb emlékek. Nem nehéz azonban megmagyarázni a vádlottak lelki fejlődését, pszichológóját sem. Miért lettek árulók? Mert gyávák és gerinctelenek voltak, mert nem tudtak áldozatot vállalni. Miért nem hagyták abba később az árulás mesterségét? Ugyanazért, amiért elkezdék: gaz- dáik kezében voltak, félték a lelep- lezéstől, nem volt elég bátorságuk arra, hogy maguk tárják fel szeny- nyes múltjukat. Miért vallanak? Miért nem tagadnak, vagy védekez- nek? Azért, mert le vannak lepezve, mert tudják, hogy tagadással nem segíthetnek magukon. Megbánás nincs bennük, csak a megtorlástól való félelem. Vallomásaik nem a megbánás, hanem a lelepleződés eredményei.

— Eppen ezért, tisztelt népbíró- ság, nincs számukra mentő körülmény. Mentő körülmények nincse- nek, csak súlyosbító körülmények vannak. Ha kimondják az ítéletet a hazaáruló bandafőnök, Rajk László felett, ne feledkezzenek meg Rózsa Ferencről és Schöher Zoltánról, akiknek halálát okozta. Ne feledkez- zenek meg az elárult és börtönbe juttatott építőmunkásokról. Ha Szalai András felett ítéleznék, jus- son eszükbe a sátoraljai helyi börtönben meggyilkolt 64 forradalmár, akiknek halála az ő lelki szarad. Ha Justus Pál felett ítéleznék, ne feledkezzenek meg fedőjéről és mondjanak ítéletet ne csak Ranko- vics kémje, hanem Haán Péter „J. 17.” jelzésű besúgója felett is. Ha Pálffy és Korondy felett ítéleznék gondoljanak elődjükre, gondoljanak ezeknek a példaképekre, akiket utá- nozni készülnék: 1919 tisztli gyilkos- sáira, a Prónayakra és Ostenbur- gokra. Ha Brankovról ítéletet mon- danak majd, gondoljanak a hőhér Rankovicsra, akinek ez az ember egyik főügynöke volt, gondoljanak a jugoszláv hazafiak szenvedéseire. Ha Szónyiról ítéleznék, gondolja- nak gazdáira, az amerikai imperia- listákra, akik a magyar népet a szen- vedő, vérvörös görög nép sorsára akarják juttatni.

— Népeink halálát követel az árul- óra és én, mint a vádhatóság kép- viselője, magamévá teszem ezt a követelést. A kigyó fejét, amely meg akar marni bennünket, szét kell taposni. Meg kell védeni demokrá- ciánk vívmányait, nemzeti függet- lenségünket, békés építőmunkáinkat a hazaárulóktól és orvgyilkosoktól. Olyan ítéletre van szükség, amelyből minden imperialista kém és haza- áruló megtanulja, mi vár rá, ha ke- zet mer emelni Népköztársaságunk- ra. Veszett kutyákkal szemben a védekezésnek egy módja van: agyonverni őket. A népbíróság íté- lete meghozatásánál legyen tudatá- ban annak, hogy a legjobb köteles- sége a népet megvédeni az imperia- lista zsoldban álló bűnök hazaszo- loppa szemben. A nép érdeke vala- mennyi vádlottal szemben a tör- vényben előírt legsúlyosabb bűn. és kiszabását követeli meg.

A védőbeszéd

A védőbeszéd után a különjándás folytatta a fővárosi tárgyalást, dr. Jankó Péter tanácselnök felhívja a védő- ket védőbeszédek elmondására.

Elsőnek dr. Kaszó Elek, Rajk védője beszélt és bizonyos „kény- szerítő körülmények” próbált felsorolni kevés sikerrel. Lényegé- ben ő is és a többi vádlott védője is úgy érvelt, mint Pálffy György védője, dr. Kovács István ügy- véd: a védelem alapjául szolgáló enyhítő körülményeket ebben a perben apró téglákból, só: kavi- csokból vagy még inkább porsze- demből kell a védőnek összehor- dania, hogy ilymódon kiséreljen meg azilumot építeni véden- szárára. Azt hiszem egyezően megállapíthatjuk, hogy ennek a pernek a lezáró vádlottjai azok a

nyugati imperialisták és ezeknek dróton rángatott titóista láncos kutyái, akik bár nem ülnek itt előttünk a vádlottak padján, de akiknek szelleme mégis ott lebeg az összes vádlottak bűncselekmé- nyei felett. A védelem nem állt. hatja azt, hogy a vádlottak ezek- nek az erőknél csak vak eszkö- zeik lettek volna. Hiszen ki tagad- hatná, magas képzettségű, nagy intellektusú, önálló akaratelhatá- rozásra képes emberek ülnek előt- tünk. De igenis, megkockáztatja a védelem azt az állítást, hogy a felelősség egy nagy része, mégpe- dig igen jelentős része ezekre a sötét hatalmakra esik, akik meg- találták a legalkalmasabb, legke- vésebb ellenálló, leggerinciele- nebb elemeket, az amberiség ha- ladó erőt ellen irányuló aljas tá- madásaik céljaira, akik kihasznál- ták és könyörtelenül felhasználták mindazt a jellemgyöngyöset, amely a vádlottak sajátja, akik embereket zsarolással, az amerikai gangszter tempót is túlszárnyaló módon és eszközökkel hazaárul- lókká, kémekké aljásítanak, akik felhasználják a népet áruba bo- csátó minisztereket, a Rankovi-

csokat és társukat, ezeket a min- den emberi érzésből kivekötött szörnyetegeket arra, hogy zsebbük- ben hordva kompromittáló irato- kat, mint közönséges zsarolók bírjanak rá másokra; legsúlyosabb büntettek elkövetésére, akik lop- nak és csalnak hazudnak és haza- árulásra készítetnek, judáspénzek- kel fizetnek s a dolgozók vért vásárolják, akik pénzeszsájkakon ülve, az emberiség üdvére törnek és akiknek bűzös lehellete ki- áramlik még ennek a pernek miazmá, fertőzőt légköréből is.

— Mi mindannyian tudjuk, hogy ők is lakolni fognak bűneikért és sötét erőiket meg fogja semmis-íteni a világ haladó erőinek hatá- mas, győzhetetlen táborá.

— Amikor a felelősségnél, a bűnösségnél jelentékeny részét ezekre az erőkre kívánja a véde- lem hárítani, akkor egyúttal azt is kérem Önöktől, hogy ami ezeknek az erőknél a terhére esik, azt védenek bűnösségének megállapításánál enyhítő körülményként figyelembe venni szí- veskedjenek.

A védőbeszéd elhangzása után a tanácselnök a tárgyalás folytatását csütörtök reggel 9 órára tűzte ki.

LEGÚJABB

Mao-Ce-Tung elvtárs bejelentette a Kínai Népköztársaság megalakulását

Mao-Ce-Tung elvtárs tegnap bejelen- tette, hogy megalakul a Kínai Népköz- társaság.

Kardelj biztosítja az amerikaiakat: Tito „módosítja” politikáját a monarchofasizistákkal szemben

A belgrádi klikk egyre kevésbé tudja leleplezni árulását és ma már teljes nyíltsággal kínálkozik fel az imperialistáknak. Alig hangzott el a monarchofasista görög minisz- terelnök nyilatkozata arról, hogy Görögország megváltoztatja Jugo- szlavia iránti politikáját, már is megérkezett Titoék „boldogító igen- je”.

Kardelj jugoszláv helyettes miniszterelnök és külügyminiszter az ENSZ közgyűlésén résztvevő jugo- szláv vezetője Newyorkba érkezett

s a sajtónak adott nyilatkozatában megerősítette, hogy a jugoszláv kormány 250 millió dollár kölcsönt kért a nemzetközi banktól. Ennek bizonyítására pedig, hogy a Tito- banda valóban részöltte az imperia- listák támogatására. Kardelj siet- ve biztosította gazdát: Jugoszlavia „módosítja” álláspontját a monar- chofasizista Görögországgal szemben abból a célból — mint mondotta, — hogy „konkrétabb kapcsolatba ke- rüljön Görögországgal”.

Ménes János elvtárs előadása az 5 éves tervről

Ma délután 6 órakor nagy fontosságú előadás hangzik el a Ma- gyar-Szovjet Társaság nagytermében. Ménes János elvtárs „Az öt éves terv kizsákbán” címmel előadást tart azokról a problémákról, amelyek most, az újjáépítő 3 éves terv befejező szakaszában, az öt éves terv kezdetén előttünk állnak. Dolgozó népünk a hazaáruló Rajk-banda e- leni gyűlöletben összeforva, hatalmas lendülettel lát a 3 éves terv befejezéséhez és minden áldozatvállalással igyekezik az öt éves terv sik- kerének előfeltételeit máris biztosítani.

A Szovjetunió pavillonjai iránt mutatkozik a legnagyobb érdeklődés az eddig legnagyobb méretű budapesti Őszi Vásáron

Az Őszi Vásár látogatottsága már eddig is több, mint háromszorosan túlszámolta a háború előtti évek csúcseredményeit.

Mindennél nagyobb érdeklődés mutatkozik a Szovjetunió pavillonjai iránt. Munkások, dolgozó parasztok, haladó értelmiségiek ezrei írták be soralkat a vendégeknyvbé és elra- gadtatással állapították meg, hogy a Szovjetunió magas technikai fej- lettsége és életszínvonala a szocia- lista építés következménye is mu- tatja számunkra az egyedül jár- ható utat. A sorokból felcsap az izzó gyűlölet lángja: ottl a hatal- mas virágzó országtól akart ben- tünknek elszakítani Rajk zvelázatos bandája.

A szovjet kiállítás után a magyar bányászpavillon váltja ki a legna- gyobb érdeklődést. Ugyancsak ha- talmas embergyűrű veszi körül a magyar nehézipar gépkiallítását.

Nehezen lehet bejutni a népi de- mokráciák kiállítási helyiségeibe is a látogatók óriási tömegétől. Igen sokan vásárolnak a népi demokra- tikus államok kiállítási cikkeiből. Különösen nagy sikere van a bol- gár cigarettának, a lengyel pálinká- nak, a csehszlovák textilárúknak és természetesen a Szovjetunió külön- böző élelmiszer, csokoládé, dohány, könyv és sajtótermékeinek.

Különösen nagy érdeklődés mu- tatkozik a Szovjetunió pavillonjá- ban folvó bályegárúsítás iránt.

A KÉMBANDA ELLENI GYÜLÖLET ANYAGI ERŐVÉ VÁLIK

Az a lelkes rendcsináló bolsevik munkás, amely Rákosi Mátyás elvtársnak és Kovács István elvtársnak a nagybudapesti kibővített pártválasztmány előtt elhangzott beszéde, majd azt követően a hajdúdorogi kibővített megyebizottsági ülés határozata alapján megindult a debreceni üzemekben s az ottani munkások által kezdeményezett akció, amely a hibák kijavításával, a munka termelékenységének fokozásával határidő előtt teljesítjük a 3 éves tervünket, — az áruló Rajk-banda leleplezése óta újabb lendületet nyert, még mélyebb értelmet kapott. Alig került nyilvánosságra a vádlat, az üzemekben szinte egy időben született meg a válasz: „Hát az árulókat akartuk, mi még inkább, még áldozatosabban építünk, még többet termelünk”. A dolgozók minden munkaterületen vállalták a hároméves terv határidő előtti befejezését.

A példák ezreit lehetne felsorolni arról, hogy a dolgozók kitűnően ismerik azt a feyvert, amellyel a legkeményebben üthetnek vissza a dolgozó népket, a Szovjetunió és a békefront elleneségeinek, a hazaárulóknak, az imperialistáknak. Különösen az egyéni verseny feyverét ragadták meg a dolgozók a Rajk-banda ellen válaszképpen. Tömegével születtek a versenykiadvások. Az öntudatos dolgozók megértették, hogy minden kapács, minden újítás, minden előrehaladás a termelés területén egy-egy csapás az ellenségre. Ezért váltják mindinkább tettekre izzó gyűlöletüket az imperialisták ellen, forró szeretetüket a Párt iránt.

Az egyéni verseny a Rajk-féle vádirat ismertetése után kapott igazi belső tartalmat és lendítőt erőt. A Textilgyárban megindult ugyan előbb is az egyéni versenymozgalom, de akkor vált valóban tömegmozgalommá, amikor a dolgozók megismerkedtek az áruló banda tervével, amikor megtudták, hogy ezek a hitvány hazaárulók a nagy áldozatokkal kiharcolt eredményeink ellen törtek. Valóban anyagi erővé pedig a tárgyalás megkezdésének időpontjában hirdették ki, hogy egyszerre 74 dolgozó lépett egyéni versenyre, de számuk azóta is nő. Ugyancsak ez az üzem volt az, amelyik csatlakozott a Hőhargyák felhívásához és elvállalta, hogy a 3 éves tervet december 10-re befejezi. „Vállaljuk a több és jobb munkát, a munkafegyelmet megszilárdítását” — mondják arról szóló határozatukban.

De minden üzemből lehetne példákat felsorolni. A vagongyári röpgyűlések után amelyeken a dolgozók megvitatták a Rajk-ügyet, kivétel nélkül minden üzemrészben megjavult a termelékenység, új brigádok alakultak, a legjobb brigádok, legjobb egyéni versenyzők a miskolci elvtársakkal léptek versenyre a még jobb eredmények, a 3 éves terv sikeres befejezése érdekében. Két vasúti kocsi a terven felül — ez a Rajk-banda elleni gyűlölet anyagi eredménye a Vagongyárban.

Minden üzemből kapjuk a leveleket. Dolgozók szólalnak meg bennük és minden levél mindenorról árad a kemény elhatározás: „Fokozzuk a termelést, megjavítjuk a munkafegyelmet, előbb teljesítjük a hároméves tervet. Hűségesen követjük a Pártot, semmi sem választ el a nagy Szovjetuniótól.” Így kovácsolódik még szorosabbra az a kapcsolat, amely munkások

közösztályunkat, dolgozó népket összefűzi győzelmeink szervezőjével, a Párttal.

Olyan természetes és tömör, olyan egyszerű az a levél, amelyet Irházi András, a Városi Nyomda brigádvezetője írt: „Brigádunk minden tagja tudja, látja azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket Pártunk és bölcs vezérünk, Rákosi elvtárs vezetésével elértünk. Tudjuk azt is, hogy csak úgy tudjuk megvalósítani a szocializmust, ha többet termelünk. Rajk és hazaáruló bandája ezek ellen az eredmények ellen, a szocializmust építő magyar nép ellen tört. Mi, a Városi Nyomda dolgozó választólunk Rajk-ék: termelésünket 143 százalékkal emeltük fel...” Itt is anyagi erővé vált a Rajk elleni gyűlölet és a Párt iránti forró szeretet.

A termelés területén adják meg dolgozóink a választ az imperialistáknak, annál is inkább, mert a Párt az itt mutatkozó hiányosságokra hívta fel legutóbb a figyelmét. A kémbanda perének tanulságai fokozott éberségre ösztönzik a dolgozókat: az ellenség, amelyet nyílt politikai harcban megvertünk, most a munka frontján kísérletezik és meg akarja bontani a munkások közötti feyvelmet. A Vagongyár dolgozó határozatukban így válaszolnak erre: „Vállaljuk az egyéni felelősség kiterjesztését s munkafegyelmet erősítését, a termelékenységet magasabb fokra emelését. Vállaljuk a többszöri ellékést, az indokolatlan hiányzókat számának csökkentését, a lógókat, feyvelmezellenek megrendszabályozását.”

Négyéves kemény harc és munka eredményei: a Párt vezetésével elért újabb és újabb nagy győzelmek, a stabilizáció, a hároméves terv sikere, a békebeli életszínvonal túlszárnyalása, a munkanélküliség átkos örökségének felszámolása, az alkotmány kivívása, és bizonyíték a munkások, az egész dolgozó nép előtt arra, hogy helyes úton járunk, hogy a munka termelékenységének emelése, a szocialista munkaverseny az a feyver, amely a munkások kiharcolásához segített bennünket s amellyel döntő csapást mérünk az osztályellenségre, az imperialistákra.

Ezek a sorozatos győzelmek, amelyek a munkások Rákosi elvtárs bölcs vezetésével elért, tették egyre reménytelenebbé a Rajk-banda pokoli terveit. Ez tűnik ki az összeesküvők vallomásaiból is: „Már világos, hogy a Párt és a nép Rákosi, Farkas és Gerő mögé áll és egyetlen kiút van, a határozott cselekvés”. Ezt a „határozott” cselekvést — a gyilkosságokat, nyilas rémuralmat — megakadályozta a Párt és Rákosi elvtárs ébersége, a Tájköztudó Iroda eléggé nem felbecsülhető segítségével. A sikerek reménytelenné tették az összeesküvők helyzetét és a magyar dolgozó népet arra ösztönözték, hogy a munkások még keményebben szorítsák meg a kalapács nyelét, az értelmiségiek még jobban kövessék a munkások táját és a dolgozó parasztságot a további sikerek kiharcolásában, segítsenek az újításokban, a tervek részletre bontásában, az iskolákban, a tudományos intézetekben egyre fokozottabban végezzék a rájuk váró feladatokat. A dolgozó parasztok pedig ezért teljesítik túl terménybegyűjtési kötelezettségüket, ezért látják olyan elhatározással az öszi szántás-velés ütemtervének végrehajtásához, biztosítják minden tekintetben a dolgozó nép kenyereit.

Munkások, dolgozó parasztságunk válasza félreérthetetlen. Ez a válasz szilárdabb teszi azt az alapot, amelyre az ötéves tervünk épül. Erősebbé teszi szeretett hazánkat, növeli az imperialistákkal szemben, a Szovjetunió vezető békefront erejét. Ezért követi dolgozóink szilárdan, határozott bizalommal a Pártot, ezért választ a magyar munkásság és a dolgozó parasztság, a néppel együtt küzdő értelmiség a magyar és jugoszláv áruelőknek és imperialista gazdálknak a munkaversenyek kiszélesítésével, több és jobb termeléssel további áldozatos munkával.

Fagyjev nagy szovjetorosz író levele a debreceni pedagógusokhoz

Nemrég ért véget Egerben egy egyik tanulókról, amelynek a vezető országi nyelvi továbbképző tanfolyam, tője Kiss Lajos debreceni pedagógus volt, Fagyjev író levele a debreceni pedagógusokhoz közölte a posta. A levél így hangzik:

Kedves Elvtársaim!

Hálásan köszönöm megtisztelő figyelmüket. Öszintén szólva, kissé zavarba hoztak. Olyan író, mint amilyen én vagyok, sok van ebben az országban. Talán jobb lett volna, ha tanulókról a nagy Gorkijról nevezik el.

Lelkesen üdvözölöm azt a szándékukat, hogy alaposan tanulmányozni kívánják az orosz nyelvet. Öszintén meg vagyok győződve arról, hogy az orosz klasszikus irodalom a legjobb a világon. A szóleg-szorosabb értelmében humanista, az egyszerű ember mindenekelőtt a dolgozó ember, — a paraszt és a nagyvárosok u. n. „kis emberei” iránti szeretet hatja át. Az orosz klasszikus realizmus például a élet igazságos felépítésére vetett hit jellemzi. Ebben különbözik az orosz klasszikus realizmus például a XIX. század francia realizmusától, amely pesszimista. Az orosz klasszikusokat félelem nélkül oda lehet adni a gyerekeknek, mert bármennyire is híven ábrázolják az élet kegyetlen valóságát, sőtét oldalait, de a durva naturalizmusig soha nem süllyednek le, ami pedig annyira jellemzi a francia realizmust Zola-tól kezdve.

Ezt nem azért írom, mert orosz vagyok, hanem azért, — mert ez az igazság. Egyébként a mai szovjet irodalom arra törekszik, hogy a nagy klasszikusok nyomdokaiba lépve, azok legjobb vonásait magáévá tegye és ez az előnye a mai nyugateurópai és amerikai burzsoá irodalommal szemben, amely elszakadt klasszikus ősei örökségétől és az erkölcsötlenesség mocsarába süllyedt.

Természetesen, az orosz nyelv tudása segítségükre lesz abban, hogy közelebbi és szívélyesebb kapcsolatokat teremthessenek az orosz klasszikusokkal és azok erkölcsével, mint nagy elődek, de akiknek az a boldogság jutott osztályrészül, hogy művészi síkon a szocializmus igazságait hirdethetik a világnak.

Ismétlenül köszönöm megtisztelő sorait és vagyok testvéri üdvözlettel

A Fagyjev.

Fagyjev sorában a felszabadult szovjet ember lép elének. Mi jellemzi ezt az új embertípust a többiek között? Az, ami e sorokon keresztül Fagyjev író is jellemzi: határozatlan szerénység önmagával és végtelen, megingathatatlan hit a hazájával, a népével szemben. Fagyjev, a „Tizenkilencen”, az „Ifjú gárda” halhatatlan szerzője elhárítja magától a megtisztelő kitént-

tést, hogy még jobban ragyogjon előtünk Gorkijnak, a nagy orosz humanistának a neve. Mert Fagyjev a humanizmust tartja a klasszikus orosz irodalom legjellegzetesebb tartalmának és csak természetes, hogy a klasszikusok utódai, munkásságuk közvetlen folytatói: a mai szovjet írók sem tehetnek mást, mint hogy magásra emelik a harc-os emberszeretet vörös zászlaját és a maguk eszközeivel beállnak abba

a táborba, amely biztosítja békés holnapokat és amelynek élén a nagy Szovjetunió áll. A debreceni pedagógusok büszkék lehetnek Fagyjev leveleire, amely éppen most, mikor először indul meg az országban közelebbi alapokon az orosz nyelv oktatása, bizonyára fokozni fogja lendületüket. Bihari József.

A földesi termelészövetkezet dolgozó parasztsáig mindig számíthatnak a Párt támogatására

A földesi szövetkezet parasztsáig izzó gyűlölettel követelik a Raik-banda legszigorúbb megbüntetését

Két hónappal ezelőtt még javában folyt az aratás Földes határában. A dolgozó parasztsáig azután betakarították a termést. Ekkor fogamzott meg egy gondolat a Szovjetunióban járt parasztküldöttség egyszerű tapasztalatai alapján Karácsony Lajos elvtárs, mintagazda agyában: „Miért kinlódunk mi itt, az egyéni termeléssel, mikor szövetkezetet alakíthatnánk és úgy sokkal többet tudnánk termelni s magunk is jobban tudnánk boldogulni”.

Nem először gondolt már erre Karácsony elvtárs, de most már elhatározta, hogy nem húzahalasztja a dolgot, hanem még aznap megbeszéli a falu dolgozó parasztsáig a szövetkezet kérdését. Megmagyarázta nekik, mennyivel előnyösebb, ha az egyéni gazdálkodásról áttérnek a sokkal több sikert biztosító szövetkezeti gazdálkodásra. Meg is lett a hatása: 31 dolgozó paraszt belépett az újonnan alakított csoportba. Megírták azonnal a kérvényt és felküldték a minisztériumba. De nem últék a válaszra várva tétlenül, minden este összejöttek és megbeszéltek a rájuk váró nehéz feladatokat. Az engedély még az elmúlt hónapban megérkezett a szövetkezet alakítására, ugyanakkor megalakult a tagosító bizottság is, hogy az újonnan alakult szövetkezet földjét egy táblába hozza össze. A község dolgozó parasztsáig örömmel vette az új szövetkezet megalakulását s ahol csak módjában volt, segített is rajtuk. Hogyne segített volna, mikor lehet, hogy rövidesen már ők is köztük lesznek.

Végre felvirradt a nagy nap, amikor a szövetkezet földjét bir-

tokba adták. A szövetkezet tagjai, a falu dolgozó parasztsáig már korán délután megkezdtek a felvonulást, a szövetkezet 297 holdas táblájára. Felpántlikázott szekerek követték egymást, mintha csak lakodalomba mentek volna. A földön ünnepség keretében adta át a tagosító bizottság a szövetkezet tábláját. A Párt nevében a helyi párttitkár, Takács Imre elvtárs üdvözölte a szövetkezetet. Beszédében kihangsúlyozta, milyen nagyjelentőségű, hogy a dolgozó parasztsáig önkéntesen egyre nagyobb tömegben lép be a termelészövetkezetekbe és ezzel a munkások táblájának vezetésével lehetővé válik, hogy most már mezőgazdasági vonalon is meggyorsíthassuk a szocializmus építését. Az ünnepély az Internacionálé elnevelésével ért véget. Utána mindenki bevonult az MDP helyiségébe, ahol a szövetkezet tagsága vacsorát rendezett.

Karácsony Lajos, a szövetkezet elnöke üdvözölte a vacsorán megjelenteket. Az üdvözlés után a földesi tömegszervezetek énekarai szerepeltek. Vacsora után Gál Zsigmond elvtárs, a földesi MDP-szervezet vezetője tagja mondott beszédet. Elmondotta a tagoknak, hogy a Párt támogatására mindig számíthatnak. A Párt meg fogja védeni őket a reakció támadásaitól, de elvárja tőlük, hogy jó munkát végezzenek s jó munkájukon keresztül mutassanak példát, a még egyéni gazdálkodást folytató parasztsáig. A szövetkezetnek van már kijelölt útja, amin haladni kell, megadták ezt az utat Lenin és Sztálin elvtársak és nagy követőjük, Rákosi elvtárs. A mi Pártunk megerősödött a reakcióval vívott kemény harcban. Kisöpörte a sorai-

ból a trockista árulókat és most megerősödvé, folytatja az útját a szocializmus felé. A földesi szövetkezet parasztsáig felállva ünnepelték Lenin, Sztálin és Rákosi elvtársakat, ugyanakkor gyűlölettel követelték súlyos büntést a hitvány Rajk és bandája részére. Emlékeztetes lesz ez a nap a földesieknek, mert ekkor alakult meg községükben az első szövetkezet, de — amint ezt ők maguk is megfogadják még az ünnepség után — nem ez lesz az utolsó.



APOLLO
5, 7, 9 órákor
Maxim Gorkij regényének filmvátozata:
Artamanov család
METEOR
4, 6, 8 órákor!
Jack London örökség regénye nyomán készült film-remek:
Farkasvér

Figyelem: SZEPTEMBER 22-én, csütörtökön és 23-án, pénteken este 8 órákor az Arany Bika dísztermében
vidám zenés esték
JEGYELŐVÉTEL: az Idegenforgalmi és a szállóban

Figyelem:
KARÁDY KATALIN
TABÁNYI MIMÁLY
és Pincocchio zenekara, POGÁNY LÁZLÓ,
KABOS LÁZLÓ és KOVÁCH ALADAR

„Büszkén vallok magam olyan ország polgárának, ahol a tudomány vezetőszerepet visz”

— MONDOTTA PAVLOV A VILÁGHIRŰ SZOVJET TUDÓS

Ivan Petrovics Pavlov (1849—1936) a lángeszű orosz tudós, a világ élettantudományának vezető alakja, a legfontosabb tudományos kérdések egész seregét oldotta meg és az élettan teljesen új ágazatait teremtette meg. A feltételes reflexszekről szóló tudományos felfedezésével megteremtette a magasabbrendű idegműködés tárgyilagoss tanulmányozásának lehetőségét és halálos csapást mért az idealista fiziológusok reakciós nézeteire.

Pavlov tapasztalatai megcáfolták az agyműködés idealista magyarázatát és az agyvérzőműködés tanulmányozásának új módszerét tették lehetővé. Lenin, Pavlov tudományos érde-

meiről szólva, azt mondta; hogy ezeknek a kutatóknak „az egész világ dolgozóinak számára óriási a jelentőségük”.

Egyetlen ország sincs a világon, amelyben Pavlov tanai ne találtak volna lelkes hívekre és követőkre. Angliában, Amerikában, Franciaországban és más államokban még a nagy fiziológus életében külön Pavlov-laboratóriumokat állítottak fel.

Igen sok külföldi tudós látogatta meg Pavlov leningrádi kutatóintézetét vagy levelezés útján tájékozódott a nagy orosz tudós új tudományágának kérdéseiről.

Pavlovot igen sok külföldi akadé-

mia és tudományos társaság választotta tiszteletbeli tagjává, sok egyetem avatta díszdoktorává.

Pavlov az 1935. évi XXV. nemzetközi élettani kongresszuson a következőket mondta:

„Büszkén vallok magam olyan ország polgárának, amelyben a tudomány vezetőszerepet visz és a legnagyobb tiszteletnek örvendő.”

Valóban büszkék lehetünk arra a hazára, amelyben oly fontosnak tartják a tudomány és kultúra terjesztését és haladását. Sok évet megéltünk már, de ma is boldog vagyunk, hogy szeretett hazám javára és az egész emberiség üdvére dolgozhatunk.

Építőállványokba öltöztetjük az országot

Ifj. Tarr Sándor levele kifejezi az építőmunkások izzó gyűlöletét a soraikba furakodott bandita Rajk ellen

A dolgozók szívének legmélyéről jönnek azok az írások, azok a levelek, amelyekben munkások, parasztek véleményei mondanak a magyar nép ellenségének, az imperialisták ügynökeinek világraszóló nagy perében. Csak ez a szívbeli jövő érzés indíthatja el a munkától elnehezdedt kézzel írt sorokat. Nehezen indul az írás, mert régen nem törődtek azzal, hogy a munkás vagy a földet munkáló dolgozó parasztként mennyire jutott az írás ismeretében. Ma viszont hozzászokott az ipari munkás és a dolgozó parasztként, hogy joga, sőt kötelessége elmondani véleményét és, amint a szerkesztőségünkbe érkező levelek bizonyítják, el is mondják, amit éreznek.

Egyet ragadunk ki a levelek közül, építőmunkás írta, Tarr Sándor elvtárs, a Magasépítő NV dolgozója, az ohati állami gazdaság építkezésénél dolgozik; így

mondja el a maga és dolgozó társai véleményét.

„Nem tudjuk elképzelni, mit gondolt ez a provokátor banda, amikor kitérte, hogy a dolgozókat elszakítja a Párttól, megfosztja bölcs vezetőitől és a Szovjetunió ellen, az imperialista halálgyárosok marlakéul agyúttölteléknek használja. Azt hitték, hogy a nép szívétől ki lehet törölni a hála és a ragaszkodás érzését a Szovjetunió iránt? Vagy talán úgy gondolták, hogy a munkásokat lefejezhetik úgy, hogy a Párt ellen, Rákosi elvtárs ellen törnek.

Tévedtek ezek a gyalázatos cselosztóvók. De hiszen ők is érezték, hogy reménytelen a helyzetük, mert a tárgyaláson ők maguk beismerették, hogy csak külföldi segítségével lehet valamit kezdeni, mert a magyar népben hatalmas szeretet él a Szovjetunió iránt és minden dolgozó egységesen Rákosi elvtárs mögött áll. Tudták ők is, hogy ezt a népet nem lehet becsapni, felismeri igaz barátjait, ezért fordultak mindenfelé: az

áruló Titohoz, a háborúra spekuláló amerikai és angol imperialistákhoz, a munkásgyilkos francia reakcióhoz. Minden szemnybe belékapaszkodtak, hogy újra nyomorba, igába és háborúba sodorjanak bennünket, hogy megakadályozhassák a mi építő munkánkat és azt, hogy szabadon felépíthesük magunk és gyermekeink szűz jövőjét.

Tévedtek és csalódtak. Mi, magyar építőmunkások nem felejtjük el a mulat és ha elfelejtettük volna is, Rajk újra eszünkbe juttatta azzal, hogy kiderül ajsz szerepe az építőmunkások elarulásában. Nem felejtettük el a mulat, éppen ezért még szilárdabban elhatároztuk, hogy felépítjük a jövőnket. Építőállványokba öltöztetjük az országot, még nagyobb lelkesedéssel és fokozott ütemben dolgozunk, hogy ezzel is megmutathassuk ragaszkodásunkat a néphez és Rákosi elvtárhoz. Munkaversenyben építjük azt a jövőt, amitől Rajkék, az imperialisták meg akartak fosztani bennünket. IFJ. TARR SÁNDOR.”

A proletár nemzetköziség hirdetője, a békekért folytatott harc éles fegyvere a:

TARTÓS BÉKÉÉRT, NÉPI DEMOKRÁCIÁÉRT!

A Kommunista és Munkáspártok Irodájának lapja, Budapest, 1949. szeptember 16-tól

HETENKÉNT JELENIK MEG.

A „Tartós békéért, népi demokráciáért” hetilap formájában meg több útmutatást, irányítást, erőt ad Pártunknak, munkásosztályunknak, dolgozó népiüknek az elötlünk álo feladatok megoldására. A „Tartós békéért, népi demokráciáért” gyakoribb megjelenését még több anyagot biztosít a kommunista pártok tapasztalatszereléséről, amelyek a lap évi, politikai cikkei mellett, eddigi nagy népszerűségét köszönhetik. De több lesz az információk cikk is, amely tájékoztat a világ népeinek ezant harcáról, az imperialisták ellen a béke megvédéséért.

Pártunk tagjai, elsősorban funkcionáriusaink, vezetőségi tagjaink nem nélkülözhetik e lap rendszeres olvasását. Minden munkás, akiben elevenen él a proletár nemzetköziség szelleme, minden öntudatos dolgozó fokozott érdeklődéssel nyúl majd a „Tartós békéért, népi demokráciáért” hetenként megjelenő számaihoz, a munkásosztály s nemzetközi harcok lapjához.

TANULMÁNYOZZUK!

OLVASSUK!

TERJESSZUK!
Ara példányként 50 Ft-ért. Egyéni előfizetési díj negyedévre 6 — Ft. Üzemi előfizetés: Szabad Néppel együtt, vagy előfizetés esetén az együttes előfizetési díj 11 — Ft. E előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal: Budapest, VIII., József-krt. 3-5. Telefon: 136-382., 128-378.

MINSZ

Csütörtök:

Ifjnapok, Dohánygyár 5 óra; Kis Ernőné; Posta 4 ó; Farkas Ferenc; Vagongyár 3 ó. Némethi Sándor; Belváros I. 6 ó; Medgyesi Mihály; KAOSZ 6 ó; Juhász Erzsébet; Belváros IV. 6 ó; Huzeti Ferenc; Nyulás 7 ó; Széplő József; Wolaffkatelep 7 ó; Kovács Zoltán; Várcei nyomda 4 ó; Papp Lajos; Vénkert 7 ó; Simai Barna.

Akik egyenruha ellenőrző megbízólevelet kaptak átcsérés végett azonnal hozták be a MINSZ megyei titkárságra.

Konfekció NV ma 6-kor egyenruha-tanfolyamot indít, a tagok megjelenéséért a bizalmiak felelősek.

Kérjük az alant felsorolt elvtársakat és elvtárnőket, hogy ma délután pontosan 6 órára ifjnap előkészítőre a MINSZ megyei titkárságon okvetlen jelenjenek meg: Kosztyu Jolán, Rácz György, Szatmári Tibor, Egri János, Halász Sándor, Bökönyi István, Keresztes Pál, Balda Erzsébet, Csapó Ferenc, Zsula István, Sütő Gyula, III. Debreceni János, Váradi Károly, Szatmári István, Szatmári Gábor, Békési István, Fekete László, Berényi Tibor, Korcsmáros Éva, Major Irén, Szabados József, Fekete László, Géder János, Szendi Sándor, Pércsi Ilona, Csönka János, Medgyesi Mihály, Ritter János, Sárközi József, Kulcsár László 6, Bartha Gyula, Némethi Sándor, Juhász Erzsébet, I. Tóth István.

Fizessen elő

a „Tiszántúli Néplapra”!

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Mérsé. kelt szél, változó felhőzet, ma többfelé, holnap már kevesebb helyen záporosó, esetleg zivatar. Több helyen reggeji köd, az éjszakai lehülés erősödik. A nappali hőmérséklet alig változik.

Felhívja az igazgatóság a gimnázium I. osztályába felvételre jelentkezett tanulók figyelmét, hogy a pótlólag felvett tanulók névsora a debreceni áll. Fazekas Mihály gimnázium (Hatvan-utca 44.) hirdetőtábláján megjelent. Aki felvételt nyertek beiratás régett a legrövidebb időn belül jelentkezzenek a megfelelő iskolák igazgatóinál.

Értesítjük a fürdőző közönséget, hogy a fedett uszodát 22-én megnyitjuk. Pénztár és bejárat a nyári kapunál. Debreceni Fürdő Községi Vállalat.

Juhász Gábor fuvaros a szállított áru ellenértéke feljében 142 forintot vett fel és azzal nem számolt el. Tekintettel arra, hogy Juhász már többször volt büntetve, a büntelődgyesbíró hatónapi börtönrre ítélte.

Vámőrhódét épített a város műszaki ügyosztálya a Diószegi-úton hogy a városba jövő forgalmat a javadalmi hivatal ellenőrei jobban számbavehessék és megakadályozhassák a Diószegi-úton lebonyolított hús- és bőrcsempészést.

Orvosi rendelő épül a Kishegyesi-úti szűkséglakások mellett. A városi tanács Marsalkó László közművesmesternek 36.000 forintos vállalati összeggel vállalatba adta az orvosi rendelő munkálatait. Az új orvosi rendelőben várószoba, Röntgen-szoba, mosdó és rendelő helyiség lesz.

Kész a kút a Nagyerdőn. A fürdő hidegvíz-ellátására egy új kutat furtak a hullámfürdő mellett. Kétszáz méter mélyről kristálytiszta hideg vizet ad az új kút, amelybe a fúrás befejeztével most illesztik be a csöveket. A Mélyfúró Nemzeti Vállalat dolgozóit azután a vízművek számára fúrának két kutat.

A közelmúltban Hajdúszoboszlón a késő esti órákban Kovács László és Pálfi Sándor rendőrnnyomozó főhadnagyok hangos kiabálására lettek figyelmesek. Az egyik közeli utcában nagy csődület találtak, ahol Jónás Rudolf, Bakó József és Bakó Géza egymással huzalkodtak. Az ittas emberek nem voltak hajlandók abahagyni a botrányos viselkedésüket, sőt támadólag léptek fel a rendőrnnyomozókkal szemben. A debreceni törvényszék büntelődgyesbírája Jónás Rudolfot, Bakó Józsefet és Bakó Gézát 1—1 hónapi fogházra ítélte.

A polgármester értesíti az érdekt gazdaközönséget, hogy az Országos Közellátási Hivatal a Terményforgalmi NV útján biztosítja minden dolgozó parasztnak a szerződéses alapon termelendő szűksűbűkköny, búza és rozs támasztónövényének vetőmag szűksűgletét, akiknek a szűksűgkes kenységabona vetőmag nem áll rendelkezésükre. A kiutalásban csak azok a termelők részesülhetnek, akiknek szűksűbűkköny termelődésére érvényes termelési szerződésük van és erre a célra gabonave-tőmaggal nem rendelkeznek. Ezen termelők részére a hatóság igazolást ad és ennek ellenében a hatóság terménybegyűjtők az igazolásban feltüntetett mennyiségű kenyérgabonát a „C” vételi jegyes forgalomban meghatározott termelőd, tehát a búzát 80 forint, a rozst 60 forint mázsánkénti áron kiszolgáltatni kötelesek.

Ügyeletes gyógyszeriarok szeptember 17-től 23-ig: „Nap” Vörög Hadsereg útja 1. sz. „Sztankay” Szent Anna u. 64. sz.

Kenderpözdorjával tüzet a kemencében özv. Bakos Jenőné vancsodj lakos. Egy kipattanó vancsodj rától a kemence előti felhalmozott kenderpözdorja meggyuladt és lobogó lánggal égni kezdett. Özv. Bakos Jenőné forró vízzel akarta eloltani a keletkező tüzet. A kemence közelében játszódozó gyermek, a hároméves Bakos Károly égési sebekei szenvedett. Be szállították a berettyóújfalu kórházba, ahol a szerencsétlen kisgyermek égési sebeibe belehat.

Felhívja a gazdajegyző a tanyai lakosokat, hogy az óriási veszélyt jelentő „amerikai szűvőlepke”-t szigorú büntetés terhe mellett irtják. Ennek ellenőrzés folyik.

A tagosítási eljárás ajá került földtulajdonosokat, bérletket földhasznélveződj nyomaitékosan II. gyelmzettetem, hogy földjeiken az öszi szántás-vetésit, valamint a letakarítási munkálokat haladéktalanul kötelesek tovább végezni, mert a rendelkezés be nem tartó gazdák ellen a kihágási eljárás könytelen leszek folyamatba temt. Egyben kötelesek földjük 40 százalékat kenyérgabonával bevetni.

Le akarta szűrni a feleségét. Menyhárt Sándor férfisزابو Hatvan-utcai lakos öszeveszett a feleségével. A veszekedés verekedéssé fajult és ennek során Menyhárt ollóval támadt a feleségére és csak az időközben érkezett rendőrnök közönhető, hogy az aszszony könnyebb sérüléssel úszta meg a dühöngő férj támadását. Menyhártot előállították a rendőrségre s megindult ellene az eljárás.

Ellopták a pénztárcáját 500 forintra Vértési Mórné Csapó-utcai lakosnak, miközben bevásárlásait végezte a Rákóczi-utcai piacon.

Leesett a fáról Mikó István 38 éves férfi a nagyházi állomás közelében. Gerincoszlop töréssel, életveszélyes állapotban szállították be a debreceni klinikára.

Ezüst cigarettatárcát, száma-zsákat és gyermeknadrágot lopott ismeretlen tolvaj a repülőtéren gyermek napközi otthonból. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

Letört alatta a száraz ág, fejjelet le a fáról az úttest közepére Bódi Tibor 17 éves Hajó-utcai lakos. Súlyos állapotban szállították a klinikára.

Feljelentést tett a rendőrségben Bagi Irén Nyugati-utcai lakos, hogy az udvarra száradni kitélt női kabátot és fehérműt ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

Debrecen thj. város város első fokú közigazgatási hatósága felhívja az érdekelteket, akik csomagolt és csomagolatlan szűksűgkornak iparszerű előállítással foglalkoznak, hogy a könnyűipari miniszter rendelete értelmében csomagolt és csomagolatlan szűksűgkukor (fondon) iparszerű előállítással csak az üzem (vállalat) foglalkozhat, amely az emittetj rendelethez szabályozott módon arra a könnyűipari miniszter-től gyártási engedélyt nyert. Fenti rendelkezésbe ütközö cselekmény a vonatkozó törvényes büntelőd következményt vonja maga után. Bövebb felvilágosítást az elsőfokú iparhatóságnál (Csapó-utca 2. szám 1. em. 4. ajtó) szerezhető be naponta 11 órától 14 óráig.

Gyáva, defetista dezertőr volt már Spanyolországban

Vagy Sándor elvtárs, biharmegyei titkár visszaemlékezik Rajk szerepére a spanyol polgárháborúban

Még néhány nap és a népbrórság kimondja az igazságot itéletet Rajk és bandája felett. Az árulók, a ké- és orgyilkosok sorsa betelje- sedik és Rajk, ez a hitvány nyo- morult Horthy-rendőrszoci, a spa- nyol szabadságharcosok árulója, az amerikai imperialisták fizetett kémje, a gyilkos Tito és Rankovics gonosztevő kebelbarátja oda jut, aho vá való. Végre felel tizennyolc év szörnyű bűnéért, számtalan elv- társ, becsületes dolgozó haláláért. Az ítélet felelet lesz tervére, mely vissza igyekezett állítani a kapita- listák uralmát Magyarországon sis- mét nyomorba, rabságba döntötte volna dolgozó népünket.

Rajk terve tehát nem sikerült. Horogra került ez a hitvány impe- rialista kém, akinek nagy része volt egy évtizeddel ezelőtt a hős spanyol szabadságharc elbuktatásá- ban...

átgondolt, jól megszervezett táma- dás. A Rákosi-zászlóalj törte át el- sőnek a fasiszták hadállását s rövid harc után túljutottunk az Ebronon a másik partra, majd megindultunk Gandesa irányában. Három nap, három éjjel özlönlötték át a köztár- sasági csapatok a pontonhidakon, az ágyukat, a tankokat azonban már nem tudtuk áthozni, mert a víz elmosta a hidat. Tervünket — mint most láthatjuk — Rajk árulta el. Ertesítette a parancsnokság elgon- dolásairól a fasisztákat.

Rajkot kizárják a Pártból

— Ekkor került sor a Haas-ügy tárgyalására — a Pártvezetőség Rajkot kizárta a Pártból, megfosz- totta politikai biztosi beosztását s egyéb funkcióitól.

Néhány hónap múlva a spanyol köztársaság hősi harcra elbukott.

A nemzetközi brigád széjjel széledt a négy világtáj minden irányába. Nagy elvtárs Franciaországba ke- rült, ahol a blumista hatóságok in- ternálták.

— A gursi, majd a verneti inter- náló táborban kerültem újra össze Rajkkal — mondja. — Az első he- tekben piszkos, tetves volt, de mi- kor jugoszláv barátaival megtalálta a kapcsolatot, megváltozott a sorsa is. Most a tárgyalás adataiból tud- tam meg, hogy besugója volt a francia politikai rendőrségnek s cse- lekedetét az amerikai tőkéssek ut- sítására hajtotta végre. Kém volt, "további sorsa nem lehet más, mint amit megérdemel.

Nagy elvtárs az utolsó szavakat határozottan mondja. De szavain keresztül a magyar dolgozó nép ál- lásfoglalása is kifejezésre jut. ... És az ítéletet a közeljövőben már végre is hajtják.

A nemzetközi dandár

1936-ot írtunk akkor. A fasiszták rablógyilkos hadsere- ge az abesszán nép leigázása után megjelent Európa nyugati részén. A hitleri német csizmák döngésétől, Mussolini gyáva hadserege éneké- től volt hangos a spanyol föld. És ez a szedett-vedett társaság Franco mór zsoldosainak, hitvány bandá- jának segítségével megtámadta a szabadságot, a jövőt, a békét építő köztársasági Spanyolországot.

Az orvátadás után a kommunis- ták sem maradtak télenül. A világ minden részéből szököve, vonat alatt, gyalogszettel, vagy egy-egy gépkocsiban megbújva, igyekeztek a spanyol elvtársak segítségére. A csehszlovákokat, bolgárokat, fran- ciákat, magyarokat, lengyeleket, an- glókat, délafrikaiakat, brazilokat, románokat és az öt világrész álla- maiból összegyűlteket a proletariá- tus nemzetközi összefogásának szel- leme hevítette. Ezért harcoltak olyan hősiességgel, olyan vitézséggel az el- nyomók ellen.

A nemzetközi brigádnak tagja volt Nagy Sándor elvtárs, Pártunk biharmegyei titkára is. Abban a Rákosi-zászlóaljban küzdött a spa- nyol dolgozó nép szabadságáért, melyben Rajk László politikai biz- tos volt. Nagy elvtárs visszaemlé- kezve így nyilatkozik Rajk Spa- nyolországi szerepéről:

— Az áruló Rajk és kémbandája ellen kiadott vádirat, majd a napok óta folyó főtárgyalás adatai híven bizonyítják: a hősiességgel küzdő nemzetközi brigádok körülverték az amerikai imperialisták fizetett ké- mei, bérnyilkosai. Mikor én az 1938. év elején kikerkeztem Spanyolor- szágra s megkaptam beosztásomat, politikai biztosom a Rákosi zászló- aljban a nyomorult Rajk volt. Ő fogadott, ő tájékoztatót s ő adott utasításokat.

Rajk elárulja az ebrói támadás tervét

— A katalán-fronton ekkor erős harci tevékenység folyt. Rajk eb- ben az időben eltűnt a szemünk elől. Állandóan ügyeskedett, hogy az ütközetek során hátul maradjon. Mint politikai tisztnek hősiességben példát kellett volna mutatnia, en- nek ellenére gyáván kivonta ma- gát a harcból s állandóan az utol- só vonalban tartózkodott. Azonban ekkor az egész Spanyolország front volt, a golyó, a srapel nem válo- gotott az emberekben s Rajk egy eltévedt golyótól megsebesült.

Nagy Sándor elvtárs most egy ki- csit rendezi gondolatait, majd így folytatja:

— 1938 nyarán a köztársasági hadsereg támadásra készült. Az Eb- ron keresztül a fasiszták frontját igyekeztünk áttörni. Másfél hóna- pít készültünk a támadásra, egyik irányban Gandesa, a másikon Tor- tosa volt a cél s ha tervünk sike- rül, a fasiszta csapatok harapófogó- ba kerülnek. Július 22-én éjjel 2 órakor indult meg a befejezés 161

Költőink is fokozzák a nép árulóival szemben érzett gyűlöletünket

Magyar irodalomtanár levele a hitvány Rajk-banda bűnperéről

Tisztelt Szerkesztőség!
Napok óta hallgatom estéről esté- re a Kossuth-rádióban, olvasom minden reggel az újságokban a hit- vány hitveszégnek, az aljas árulás- nak, a gyilkos gyűlöletnek azokat a példátlan példáit, amelyeket a Rajk-pör tár elébünk. Megundorod-

va ennyi szennyből, kedves köny- veimhez menekültem.
De a könyvek nem adtak mene- déket. Legkedvesebb költőim sorai közül itt-ott is kibukkan egy-egy átokra emelt öklök. És az átok a ha- záruklók fejére száll.

Hervadjon a fű, ahol megpihenne,
Akadjon fel, midőn a fára néz,
Enyhet ne adjon éhe, szomja ellen
A föld s ne nyújtson soha emberkéz...

Kezében volt az ország szíve, kardja,
S ő mint pofon vert, megrugdalt inas,
Feladta gyáván mind é drága kincset,
Bérért vagy ingyen, mindenképen gaz,

Ezt olvasom a Szózat költőjénél, önkéntelen is ezekre a sorokra nyit- Vörösmartynál. És Petőfi kötetében tok:

Köztünk van a legnagyobb ellenség,
A cudar, az áruló testvérek!...
A halálos ítéletet rájok!

Megbűnjék Jókai vándéri mesevi- lágában, de ott is ilyen szavak zúg- nak fülembe:

"E férjű az ellenséggel cimbo- rálva honát árulta el. Ha a vád igaz, a bűnt éegessétek porrá s!

Hogy fussanak rá minden nyavalyák,
Hogy a törés jó kedvvel törje,
Akarásunkat durván az, aki
Bánatokat és átkokig gyötörte:
Ez a gazember még lokolni fog.

Es József Attila? Ő ő nem az árulókról, ő az árulók áldozatairól beszél:

Megvallattak, hogy vérzett a húsunk,
Elvtársunk, ki még sétálsz, mint a fény,
gondolj reánk, kik fel-le futkosunk
és messze nézünk cellánk szögletén.
Lágyult az izmunk, fekhelyünk kemény,
eledelünket kiköpi a szánk,
gyomor- s tüdőbajt itéltek reánk,
s ha nem pusztulunk, elpusztítanak...

De fordult a kocka és most végre azok állnak bírálk előtt, akik erre a sorsra juttatták a munkásmozga- lom mártírjait.

Hát igenis, Tisztelt Szerkesztőség, én megértettem költőink üzenetét. És velük együtt és az ő nevében is üzenem minden értelmiségi dol- gozóknak, hogy itt nincs hívős sem- legesség, nincs megbűvás a tudom- ányosságért. És ebben a munká- ban is megvan a példaképünk: a Szovjetunió íróinak, művészeinek, tudományos dolgozóinak a példája, akik munkájuk közben a dolgozó emberiség nagy vezérére, Sztálinra függesztik szemüket.

nebb ellensége, békénk, munkánk biztosítója a magyar munkásosztály halad, élén a Magyar Dolgozók Pártjával, híven követve nagy ta- nítóját, Rákosi Mátyást!

Magától értetődik, hogy politika és állásfoglalás maga a munka is. Az áldozatos, lankadatlan munka a marx-lenini szellemű magyar tudom- ányosságért. És ebben a munká- ban is megvan a példaképünk: a Szovjetunió íróinak, művészeinek, tudományos dolgozóinak a példája, akik munkájuk közben a dolgozó emberiség nagy vezérére, Sztálinra függesztik szemüket.

Dr. Kardos Pál,
a debreceni egyetem magyar irodalmi intézetének tanára.

Többet ésszel, fütsél szénnel
Tüzelőszer és Építőanyagértékesítő N. V.

TITO ÉS RANKOVICS IS RAJK SORSÁRA JUT

Nick Carter és a többi an- gol-amerikai füzetes rémregé- nyek banditái elsápadnának az irigységtől, ha jelen lenné- nek a Rajk-banda tárgyalá- sán. És méltán, mert azokhoz az emberi szörnyetegekhez képest, akik a vádlottak pad- ján ülnek — meg a hitvány belgrádi megbízóikhoz képest is — ők jámbor, becsületes honpolgároknak látszanak. El- végre az ő lelkiismeretüket egy-két tucat gyilkosság ter- heli csak s mi ez Szalai And- rás szörnyű bűnlajstromához vagy ahhoz a mézáráláshoz vi- szonyítva, amit Rajk László, Tito és Rankovics orgyilkos banditáinak segítségével el- követett volna a dolgozó ma- gyar nép között. Melyik csi- kágóli gengszter nem mehetne el tanulni „Big Bill” Ranko- vicsról, a terrorista, gyilkos kémfőnök-bellügyminiszterrel, a kiszolgált Gestapo-kémrel, aki azt az időt, amit nem gyilkos- ságok előkészítésével vagy Tito orgiáin való részvétellel tölt, arra használja fel, hogy tolvaj módjára, csempészek országútján lopózzék át a határon s ott aljas ügyökeik utasításokkal lássa el.

Nem véletlen egyébként, hogy a mai Jugoszlávia kísér- tetesen hasonlít a náci Né- metországhoz koncentrációs táboraival, UDB-Gestapójával, Tito-Hitlerével, Gyllasz-Göb- belseivel, Kardelj-Göringjével és Rankovics-Himmlerével. Hogy a hasonlóság teljes le- gyen, a bestia Rajk éppen azon igyekezett, hogy ennek

az újfasiszta „biradalom”-nak elsőszámú Gauleiterévé, egy második Szalaiivá tornássza fel magát.

A tárgyalás keddi napján teljes fény derült annak a ne- vezetes pákai „vadászatnak” a körülményeire, amelyen a zöld lödénkabátos bérnyilkos és vadászruhás bandafőnöke valóban vadásztak, csak áldo- zatnak nem vadkacsák, fáca- nok és özek voltak kijelölve, hanem egy egész nép, ame- lyet tervük sikere esetén üzött vadként puffogtattak volna le Rankovics és Rajk hóhérlégényei.

Helyesen állapítja meg a világsajtó, hogy a vádlottak padján Rajk és hét gyalázato- s társa mellett ott ül Tito és Rankovics is, ott ül az egész mai Jugoszlávia vezető rétege, akik a jugoszláv nép után a magyar népet is nyo- morúságba, rabszolgasorsba akarták taszítani. A jugoszláv dolgozók sem érznek más- ként, mint a magyarok. A jugoszláv népet is a Szovjet- unió dicsőséges Vörös Had- serege szabadította meg a náci igtától, a jugoszláv népet is a Szovjetunióhoz való fér- hetetlen ragaszkodás hatja át.

S ez a jugoszláv nép, amely ujjongva, virágesővel fogadta öt évvel ezelőtt a felszabadító szovjet csapatokat, elég erős is ahhoz, hogy ugyanúgy le- számoljon Tito alávaló ban- ditáival, mint ahogy a szo- cializmust áldozatkész mun- kájával építő magyar nép most teszi Rajkkal és a többi kártékony szörnyeteggel.

A Pavlov évforduló előtt..

Mi van a pirulás és a sápaatság mögött?

A szív olyan szivattyú, amely percenként, ha kell, akár negyven liter vért is keresztül présel magán. Ilyen teljesítményt állapítottak meg a négy százméteres síkfutás résztvevőinek vizsgálatánál. A futás befejezése után a gyakorolt spor- toló szíve hamarosan normálisan működik, míg a műkedvelő futóé még sokáig hevesen dobog. A szív- mozgatszatnak az a legértékesebb ké- pessége, hogy kellő időben gyorsan mozgósítja erejét, aztán hamarosan visszatér a normális állapothoz.

A sportversenyek tanulmányozása is beigazolta azt a szoros kapcsola- tot, amelyet Pavlov állapított meg a központi idegrendszer és a szív- működés között. A sportversenyek nemcsak az izmok és a szív renál- kivilí erőpróbáját jelentik. A győze- lem gyakran az utolsó másodperctől függ és azon mulik, hogy a dön- tő pillanatban a szív és a szervezet kifejtései-e a legnagyobb teljesít- ményt. Ilyenkor kerül előtérbe a

központi idegrendszer irányító sze- repe.

A szív legfontosabb segítői a vér- edények. Ezeknek a szabályozó és irányító idegközpontja a nyultagy- velőben fekszik. A szív külön ideg- útján küldi jelzéseit az agyba, ahonnan összeköttetést kap a nyult- agyvelő érközpontjához. Az érköz- pont az ereket szűkíteni és tágítani tudja. Amikor a szervezet fokozott munkát végez, a szív teljesítménye megnő, ilyenkor az érközpont ki- tágítja az ereket. A vérnyomás te- hát nem fog túlságosan megnöve- kedni. A bőr erei is kitágulnak és a bőr kipirul. Szükség esetén az ér- központ ellenkező utasítást ad. Ilyenkor az izmok összehúzódnak, a bőr elhalványodik, a vérnyomás emelkedik. Ez az együttműködés, ami a szív és a véráramlás köz- közt fennáll, rendkívül teljesítőké- pességet biztosít. A jó sportolók és jó munkások azok, akik bizonyos mértékig szabályozni tudják vér- edényreflexeiket.

Kényszer munkára ítélték egy kegyetlen keretlegényt

Még 1945-ben elfogták Debrecen- ben Kocs Már Gyulát, a 6/5-ös mun- kaszolgálatos század keretlegényét. Kocs Már még 1942-ben hadműveleti területen résztvevő egy munkaszol- gálatos törvénytelen kivégzésében. Kocs Márnak sikerült 1945 májusá- ban megszökni a debreceni foghá- zból és 1948 őszig bujkált, amikor is sikerült újra elfogni.

A mult nap tárgyalta a kegyetlen keretlegény bűnyűjét a debreceni népbíróság. Kocs Már is, mint többi dicséletes társai felsőbb parancsra hivatkozott: Pásztor József század- parancsnok parancsára. Késéskivül bebizonyított nyert azonban, hogy a munkaszolgálatos hadbírói ítélet nélkül, tehát önkényesen lötték agyon.

népbíróság háromévi kényszermun- kára ítélte, amibe az eddig letöltött másfél esztendő nem számítják be. Ime ilyen Kocs Már Gyulára és Pásztor Józsefekre támaszkodva akarta Rajk és dicséletes bandája megsemmisíteni a szocializmus felé haladó népi demokráciának. Ilyen és hozzájuk hasonló szadista vad- állatok segítségével akartak véres terroruralmat bevezetni a dolgozó nép boldog és szabad hazájában.

A JÓ SZÖVETKEZETI MUN- KÁVAL EROSITSUK A BÉKE FRONTJÁT.

Kocs Már Gyula keretlegényét

